

## 疫情期间 给留守儿童的爱永不缺席

### 新民中心校开展主题党日活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于打赢疫情防控阻击战的重要指示精神，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，近日，新民中心校党员通过“关爱留守儿童”主题党日活动拓展党建工作，开展“把初心落在行动上，把使命担在肩膀上”主题党日活动，在母亲节前夕，通过连线留守儿童的家长，指导孩子与家长沟通，说说心里话的形式，隔空传递爱。

随着复工复产全面推进，外出务工人员相继离开本地，我们学校四年级董凌萱同学的父母也在半个月前去宁波上班了，她情绪低落，学习状态不是很好。学校党支部启动“留守儿童心理辅导应急预案”，策划在母亲节前夕，为孩子与母亲举行一次网上“说说心里话”的主题活动。5月8日下午，党员代表手把手教孩子烘焙母亲节蛋糕，指导孩子制作玫瑰花，通过微信视频，让妈妈分享孩子制作蛋糕的乐趣，接受母亲节孩子对妈妈的祝福，让母女互相倾诉心声。

该校成立留守儿童心理辅导室，党员同志自愿成为留守儿童的“妈妈”，经常和留守儿童谈心，为他们养成乐观、开朗的心理素质奠定基础，帮助留守儿童坚定战胜疫情的信心。

新民中心校 曾永琼



董凌萱与妈妈视频(新民中心校供图)

## 一路书香，阅读圆梦

### 临社小学开展农村书屋亲子阅读活动

为响应自治区党委宣传部的号召，切实开展“全民阅读”活动，培养学生良好的阅读习惯，营造“人人读好书、人人好读书”的氛围，临社小学充分利用各村委的农村书屋，开展了一次特别的亲子阅读活动。

4月18日下午放学后，临社小学的孩子和家长们来到叠彩区大河乡大村的农村书屋。大队辅导员黄老师首先向大家介绍了大村书屋的基本情况以及学校开展全民阅读活动的意义。接着，往年参加过农村书屋阅读活动的同学跟大家分享他们的阅读征文，并为大家推荐了一些好的书籍，孩子和家长们自由选择书籍进行亲子阅读，并分享了当天参加活动的感受。

虽然此次活动只有一个小时的时间，但是家长和孩子们都收获颇丰。有的家长说，以前以为孩子不喜欢阅读，今天才发现，是因为自己给孩子买的书孩子不喜欢，今天孩子端着自己选择的书籍看得入了迷；有的说，阅读也讲究氛围，希望学校多开展这样有意义的阅读活动，自己以后在家也要每天放下手机，陪孩子好好读书……而孩子们则纷纷表示，当天看的书籍都非常有趣，好多孩子还忍不住从书屋借了书回家阅读。

临社小学自上个月复学以来，就积极开展全民阅读



活动，该校制定了全民阅读的方案，每天在学校开展“早读读经典、午读看经典”的早午读活动，举办了班级读书交流会；在校外，还号召家长和孩子一起开展家庭阅读、亲子阅读，希望孩子们多读书，读好书，成长路上书香长伴，乘着阅读的翅膀，圆自己的梦想！临社小学 黄华英

## 一次有意义的读书朗诵活动

3月15日，太阳当空照，温暖的阳光照着大地。今天我要和班主任黄老师一起去参加一个富有意义的读书朗诵活动。

这个活动是毛塘路社区组织区域内各单位开展的。走进活动大厅，我看见有的人正在化妆，有的人正在练习，有的人在整理自己的衣服，都是些大人。在我们进去的那一刻，他们都有些好奇：“咦，怎么还有小孩参加？”我心想：这些大人肯定很有实力。这也使我有了一定的斗志和一些紧张。这次朗诵的主题是“阅读圆梦，决胜小康”。我们朗诵的题目叫《书香悦性灵，经典正人心》。

第二个上台表演的就是我们，在一句“书，是人终生的伴侣，最诚挚的朋友”的朗读声中，我们的朗诵开始了。中间的朗诵一会柔情，一会儿高昂，“书籍是一杯酒，让你敞开关闭已久的胸怀；书籍是一首歌，喷涌出你内心深处的激情……”在一句“中华民族伟大复兴的梦想一定能实现”后，我们精彩的表演结束了。舞台上迎来一阵热烈的掌声，这让我非常自豪。此时的掌声“没收”了我开始时的紧张，让我放开心胸，微笑中透露出了一丝甜意。



这次表演，不仅让我增长了知识和见识，还让我懂得了多读书的好处和人生道理。看来以后我也要多多读书，多补充自己的知识，成为一个知识丰富的人。

英才小学三(4)班 梁洲瑜  
指导老师 黄子芹

### 铁路西小学

### 举行防灾减灾日纪念活动

今天是“5·12全国防灾减灾日”。第一节课下课后，全校进行了演习纪念活动。由于新冠肺炎疫情的影响，我们只能在各班进行演练：警报声一响，我们就在班主任老师的指挥下紧张、迅速、有序地双手抱头钻到课桌底下……

“地震刚刚发生时，我曾经要求大家要镇定，要有信心、勇气和力量。现在，我希望大家要面向光明的未来，昂起倔犟的头颅，挺起不屈的脊梁，燃起那颗炽热的心，向前，向光明的未来前进。”这是面对汶川地震带给人们无尽的苦难时，原国务院总理温家宝爷爷饱含深情的哽咽……这一幕又把我们带回了那个时刻。我们永远无法忘记的还有满含热泪却又坚定地背身写下“多难兴邦”四个大字的温总理！

“5·12”也是国际护士节。中国医护人员在这场席卷全世界新冠肺炎疫情中不计报酬，无论生死，使中国从最早暴发疫情的苦难中脱困出来，是你们用自己的生命为我国早日实现了复工复产。中国医护人员是最美逆行者，你们居功至伟。

多难兴邦，一个国家、一个民族如此；而对于我们个人来讲，也应在逆境中发愤图强、迎难而上。这就是“防灾减灾日”给我的最大启示吧。

铁路西小学五(1)班 蒋玉颖  
指导老师 钟玲娟

### 大河中心校

### 举行博物馆宣讲活动

今天是一个令人难忘的日子，因为今天是世界博物馆日，靖江王陵博物馆的宣讲活动走进了大河中心校，让我了解到靖江王陵的历史故事。

负责这次宣讲的是靖江王陵博物馆宣教部的周老师。她从桂林山水甲天下的含义说起，勾起大家对这座城市探知的兴趣。后面逐渐讲到靖江王陵的名胜古迹。靖江王陵坐落于尧山脚下，一共有十一个王陵。学校为了让同学们更好地了解靖江王陵，还布置了展板，详细介绍了遗址情况和出土的文物，方便同学们进一步查看。其中最让我印象深刻的是梅瓶，它的文饰多种多样，有花卉、云龙、仕女、八仙、佛道、花鸟……梅瓶上的釉色更是让人目不暇接，有青花、五彩、白釉、孔雀绿、斗彩……让人情不自禁地感叹，真是太美了！

通过今天的活动，我不但更加了解桂林，还收获了很多这个城市的历史知识，让我感到作为桂林人的自豪。

大河中心校三(3)班 石凯吉

### 芦笛小学

### 举行“致敬最美逆行者”活动

今天下午，“致敬最美逆行者”活动在芦笛小学如期举行。作为主持人的我既紧张又兴奋。

今天见到真正的英雄黄医生。我去采访他，向他提问，在疫情期间，是什么样的勇气让他选择去武汉？他说，作为医生，疫情严峻期间，病人那么多，我们医生必须挺身而出，这是责任，也是义务。我想，正是因为有这么多像他一样无私奉献的人，才让我们的抗疫工作取得阶段性胜利。我们少年也应该脚踏实地，肩负起建设祖国的重任。

活动中，我们欣赏了诗朗诵和舞蹈《少年》。最后，我开心地和我的偶像黄医生还有黄阿姨合影了！

今天的活动圆满结束，我顺利地主持完整场活动，虽然有一点点不足，但我下次一定会做得更好！

芦笛小学192班 莫子涵